Прием в первый класс на 2025-2026 учебный год
Уважаемые родители!
   В соответствии с Порядком приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденным приказом Минпросвещения России от 2 сентября 2020 г. № 458 (далее – Порядок приема), прием детей в первый класс организуется в два этапа:  

   с 1 апреля по 30 июня - прием детей, имеющих внеочередное, первоочередное или преимущественное право зачисления, а также тех, кто живет на закрепленной за образовательной организацией территории; 
   с 6 июля по 5 сентября – окончательное комплектование классов, прием детей, не проживающих на закрепленной территории при наличии свободных мест (пункт 17 Порядка приема).  

   При наличии свободных мест допускается прием в ОО и в любое другое время в течение всего учебного года (пункт 14 Порядка приема). 

   Детей с ограниченными возможностями здоровья принимают на обучение по адаптированной образовательной программе только с согласия их родителей (законных представителей) и на основании рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии (пункт 13 Порядка приема). 
В  2025 году    прием документов в 1 класс начинается 01 апреля.

Заявление о приеме на обучение и документы для приема на обучение   подаются одним из следующих способов: 

 1. В электронной форме посредством ЕПГУ (через Госуслуги) (копии документов для формирования личного дела ученика предоставить в школу лично)
2. Через операторов почтовой связи общего пользования заказным письмом с уведомлением о вручении.
 3. Лично в общеобразовательную организацию. 

Для приема родитель(и) (законный(ые) представитель(и) ребенка или поступающий представляют следующие документы:

- копию документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя) ребенка или поступающего; 

-копию свидетельства о рождении ребенка или документа, подтверждающего родство заявителя;

- копию свидетельства о рождении полнородных и неполнородных брата и (или) сестры (в случае использования права преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования ребенка в государственную или муниципальную образовательную организацию, в которой обучаются его полнородные и неполнородные брат и (или) сестра); 

-копию документа, подтверждающего установление опеки или попечительства (при необходимости);

- копию документа о регистрации ребенка или поступающего по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или справку о приеме документов для оформления регистрации по месту жительства (в случае приема на обучение ребенка или поступающего, проживающего на закрепленной территории); 

-копии документов, подтверждающих право внеочередного, первоочередного приема на обучение по основным общеобразовательным программам или преимущественного приема на обучение по образовательным программам основного общего и среднего общего образования;

 - копию заключения психолого-медико-педагогической комиссии (при наличии).  
Родитель (и) (законный (ые) представитель (и) ребенка, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства, дополнительно предъявляет (ют) документ, подтверждающий родство заявителя(ей) (или законность представления прав ребенка), и документ, подтверждающий право ребенка на пребывание в Российской Федерации. Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.

Приём документов: понедельник, вторник, среда, четверг, пятница с 14.00. до 16.00.
 по адресу: МБОУ СОШ № 23 пгт. Могзон , ул. Профсоюзная,37А
